



|         |           |
|---------|-----------|
| 100美元   | 717.46人民幣 |
| 100歐元   | 829.32人民幣 |
| 100日元   | 4.9612人民幣 |
| 100港元   | 91.402人民幣 |
| 100英鎊   | 974.23人民幣 |
| 100澳元   | 467.82人民幣 |
| 100新西蘭元 | 434.81人民幣 |
| 100新加坡元 | 560.53人民幣 |
| 100瑞士法郎 | 882.21人民幣 |

# 厘務局加速投資便利化 促進國家經濟發展

本報訊：為響應總統小馬科斯將菲律賓打造為全球投資熱土的號召，厘務局（BIR）近日宣佈多項舉措，全力支持國內外投資者。厘務局局長小羅密歐·盧馬吉強調，已要求全國各級稅務機關優先處理戰略性投資項

目，簡化審批流程，提升服務效率。

作為政府“投資便利化網絡”（INFA-Net）的重要成員，厘務局將專門設立綠色通道，加快投資委員會推薦項目的註冊和審批。同時，該局承諾將納稅人註冊時間縮短

50%，並簡化稅務登記、許可證發放等關鍵環節。盧馬吉局長表示：“我們正在建立更高效的政企協作機制。通過定期培訓、專人對接等措施，確保投資者獲得一站式服務。”據悉，厘務局還將每月向投資委員會提交項

目進度報告，實現全流程透明化管理。

此次改革是菲律賓改善營商環境的最新動作。今年早些時候，厘務局已實施增值稅退稅簡化政策，將處理時間從90天壓縮至30天。

## 能源部多措並舉 應對國際油價波動

本報訊：針對近期國際油價波動，能源部今日宣佈啟動系列穩價保供措施。能源部副部長莎倫·加林（Sharon Garin）表示，他們已成立專項工作組對馬尼拉地區油庫展開突擊檢查，確保石油企業按規定維持30天原油和15天成品油庫存。

目前迪拜原油價格為73美元/桶，尚未觸發政府80美元/桶的補貼啟動機制。

能源部還要求石油公司實施分階段的燃料價格調整，尤其是在全球油價突然大幅飆升的情況下，以緩衝對當地消費者的影響。

政府還準備向直接受燃料價格上漲影響的行業推出燃料補貼，特別是運輸和農業，以防止基本商品和服務的成本進一步上漲。為此，政府預備了30.85億元專項補貼資金，其中25億元用于公共交通行業，5.85億元用于農業漁業。

能源部同時透露，將加快推動公共交通電動化改造，通過提升能源利用效率降低對進口石油依賴。數據顯示，菲律賓日均石油消費量約40萬桶，其中80%依賴進口。

## 深圳無人機企業 將出境參加多個展會

中新社深圳6月17日電 從7月到10月，從韓國到非洲，深圳市無人機行業協會將密集組織相關企業“出海”參展，範圍涵蓋五大洲12個國家的14場全球頂尖無人機展會。

記者17日從深圳市無人機行業協會瞭解到，深圳目前已形成覆蓋研發、製造、應用的完整無人系統產業生態，佔據全球消費級無人機70%、工業級無人機40%的市場份額，成為全球無人機產業核心樞紐。

截至2024年底，深圳市無人機企業（包括主要產業鏈企業）近2000家，無人機產業的增長率約為12%，產值達到1070億元人民幣。

深圳市無人機行業協會國際合作部負責人姚遠表示，此次組織企業到海外參展，是希望搭建高效的產業橋樑，幫助中國無人機企業以更加專業的形象進入國際市場。

從新興的中東、非洲到成熟的歐美地區，各國對民用無人機在交通、農業等方面的需求都在持續擴大。

提供綜合無人機解決方案的明德新材國際市場部負責人彭卿表示，隨著海外市場對本地組裝與模塊化產品需求的上升，該公司希望通過英國和迪拜展會進一步建立合作網絡，尋找長期代理與項目落地的可能性。

據瞭解，深圳市無人機行業協會計劃在展會期間設立「中國無人機品牌展示區」，並聯合當地協會舉辦多邊閉門交流會，深化產業合作機制，推動「中國製造+國際標準+本地合作」的新格局。

## 第八屆亞洲登革熱峰會重申「零死亡」目標 2024年全球錄得1400萬宗確診新高

本市訊：隨着2024年全球登革熱病例激增至逾1,400萬宗，當中亞洲地區的登革熱病例佔全球總數的70%，亞洲登革熱行動與倡議組織（ADVA）於2025年6月15日至18日在Crowne Plaza Galeria Manila舉行第八屆亞洲登革熱高峰會，進一步呼籲制定更有力政策以加強應對登革熱。是次高峰會以「實現零登革熱死亡：科學、策略與團結」為主題，吸引來自22個國家的逾600名與會者，包括登革熱專家、全球公共衛生領袖、政策制定者、研究人員及倡議者。

第八屆亞洲登革熱高峰會籌委會主席Ma. Rosario Z. Capeding醫生表示：「面對包括菲律賓在內多地登革熱病例持續增加，本次高峰會發出了一個凝聚共識的訊息：登革熱是可以預防的——透過科學創新、正確策略及穩固社區夥伴關係，實現零登革熱死亡是可行的。我們希望守護生命，杜絕可避免的死亡，終結這項全球威脅。」Capeding醫生於為期四日的會議首日中發表有關菲律賓登革熱疫情概況的報告。

高峰會籌委會科學共同主席Fatima I. Gimenez醫生指出：「我們可藉此高峰會借鏡鄰國的成功經驗，同時也能藉此機會分享我們自身的經驗，因為我們擁有專業能力與具奉獻精神的科學社群的堅定承諾。我們可以分享在對抗登革熱這場戰役中的成就，並成為強而有力的夥伴與盟友。」

亞洲登革熱高峰會不僅是政策制定者與倡議者之間對話的平台，也是推動跨領域長遠合作與行動的起點。ADVA透過亞洲登革熱政策工作小組近日發白皮書《釋放進展：亞洲登革熱政策與機遇》。

該文件呼籲加強區域協調與國家責任制，以建立更具韌性及更公平的登革熱管理體系，保障弱勢群體。其對菲律賓的建議包括強化預防接種及優質醫療服務。透過有針對性的傳訊與全球合作，可應對錯誤資訊與疫苗猶豫，擴展治療可及性及確保依指引提供照護，將有助於在服務不足地區拯救生命。

Gimenez醫生補充：「政府無法單獨完



成這項任務，每個領域都應參與其中。醫護人員、倡議者、公眾及傳媒——我們是同一陣線。我們有能力扭轉登革熱的局勢。」

### 培育新一代登革熱倡議者

在首屆活動成功基礎上，ADVA再度聯手Junior Achievement，第二年舉辦「登革勇士挑戰賽」，繼續賦權青年積極參與對抗登革熱的行動。這項區域性比賽匯聚來自印尼、馬來西亞、新加坡、泰國及菲律賓的學生，挑戰他們發展創新方案，以應對登革熱防控的實際挑戰。

本年度，共有492隊隊伍、1,812名學生參賽。參賽者須設計或構想針對蚊媒控制或健康監測的科技方案，強調數碼創新、社區影響力與環境可持續性。透過此挑戰，青年不僅能拓展對國際合作與公共衛生議題的視野，也可積極參與塑造登革熱應對未來的行動。五個參賽國家的頂尖學生隊伍將於2025年6月17日在馬尼拉舉行的亞太區總決賽上展示其得獎方案。該活動旨在表彰這些年輕創新的創意、熱情與承擔，讓他們能在區域性舞臺上展現成果。

### 聚焦 DengCast：推動登革熱對話與關注

作為持續倡議與提升公眾參與的一部

分，ADVA推出其專屬播客平台DengCast，以提升認識並激發對登革熱的深層對話。該播客由ADVA:NexGen製作，並已登陸各大平臺。

內容涵蓋來自亞洲各地的聲音，包括公衛生專家、社區領袖與研究人員，提供區域視角及本地見解。

播客邀請曾在登革熱防控工作中作出重大貢獻的人士，以及正身處消滅該致命疾病前線的專家進行對話。此平台仍持續發展，歡迎新參與者加入對話，協助擴大關注並激勵社會各界積極行動。ADVA誠邀持份者與專家參與未來DengCast節目，加入這場區域性行動，為登革熱防控工作注入知識、參與與賦權的力量。

如欲了解更多第八屆亞洲登革熱高峰會資訊，或獲取有關登革熱預防與倡議資訊，請瀏覽 <https://www.asiadenguesummit.org/> 或 <https://www.adva.asia/>。

如欲閱讀亞洲登革熱政策工作小組白皮書，請瀏覽 <https://denguetaskforce.com/publications>，並關注其領英（LinkedIn）專頁以獲取更多登革熱最新資訊：<https://www.linkedin.com/showcase/asia-dengue-pwg/>。

## 多部門聯合發起 「保護您的資金」全民金融教育行動

本報訊：政府機構週二啟動了「保護您的資金」活動，旨在幫助菲律賓人做出更明智的財務決策。該活動是由菲律賓中央銀行（BSP）、保險委員會、菲律賓存款保險公司和證券交易委員會發起的聯合倡議。

它旨在幫助消費者瞭解他們的財務權利以及如何尋求幫助；探索儲蓄、貸款、投資和數字交易；並防範金融詐騙、欺詐和財務陷阱。

央行副行長、金融部門論壇消費者保

護和教育委員會主席貝爾納黛特·羅穆洛·普亞特表示，雖然技術為廣泛的數字服務打開了大門，但也為風險敞開了大門。

她說：「騙局變得越來越複雜，更難被發現。我們必須迅速果斷地採取行動，打擊欺詐行為。我們必須齊心協力，為公眾提供正確的信息、工具和及時的指導。」

數據顯示，2023年菲律賓數字支付詐騙案件同比激增67%。

『『保護您的資金』活動將迎接挑戰。我們重新啟動了這項活動，以應對快速發展的數字金融環境。通過加強對我們作為金融消費者的權利和責任的認識，我們使個人能夠保護自己免受騙子和欺詐者的侵害。」

普亞特表示，材料將通過社交媒體、卷軸、短消息爆炸和自動櫃員機屏幕等數字平台到達公眾手中，以確保廣泛的訪問和參與。

## A股腦機接口板塊週二逆勢大漲

中新社北京6月17日電 中國A股（週二）遭遇調整，主要股指小幅下跌，但市場結構上不乏亮點，腦機接口概念板塊當天逆勢大漲逾6%。

根據金融數據服務商同花順的統計，當天腦機接口概念板塊上漲6.63%，領漲A股所有板塊。個股方面，倍益康、愛朋醫療、際華集團、麒盛科技、南京熊貓等多股股價收穫漲停板；其中，倍益康當天錄得約30%的漲幅。

公開資料顯示，腦機接口是在大腦與外部設備之間建立直接連接的通路，通過識別

腦電波特徵讀取大腦意圖，將其轉化為計算機指令，實現人與機器或外部環境的交互聯通。

上海證券分析師張林晚表示，腦機接口被譽為21世紀最具顛覆性的技術，在醫療、康養、教育、娛樂等領域有著廣闊的應用前景。近年來，腦機接口技術的快速發展受到全球各方高度關注。近期，越來越多技術里程碑事件的出現，標誌著腦機接口技術正從實驗室快速走向商業化應用，利好板塊。

消息面上，中國科學院腦科學與智能技術卓越創新中心趙鄭拓研究員團隊、李雪研

究員團隊聯合復旦大學附屬華山醫院吳勁松/路俊峰教授團隊並與相關企業合作，近期在上海順利實施中國首例侵入式腦機接口的前瞻性臨床試驗。這標誌著在侵入式腦機接口技術上，中國成為繼美國之後全球第二個進入臨床試驗階段的國家。

就指數表現而言，截至當天收盤，上證指數報3387點，跌幅為0.04%；深證成指報10151點，跌幅為0.12%；創業板指報2049點，跌0.36%。滬深兩市成交總額約12072億元人民幣，較上一個交易日縮量約79億元人民幣。

統計數字顯示，就業不足率由2025年2月至4月的1.3%上升至2025年3月至5月的1.4%。今年3月至5月期間的總就業人數減少至366.47萬人，減少約1.24萬人；總勞動人口降至380.05萬人，減少約6000人；失業人數上升至13.58萬人，增加約6400人；就業不足人數上升至5.36萬人，增加約6000人。

## 香港最新失業率為3.5%

中新社香港6月17日電 香港特區政府統計處17日發表的最新勞動人口統計數字顯示，經季節性調整的失業率由2025年2月至4月的3.4%上升至2025年3月至5月的3.5%。

## 披索匯價

（二〇二五年六月十七日）

|         |     |          |
|---------|-----|----------|
| 外匯市場    | 開盤  | 54.600   |
|         | 收盤  | 54.435   |
|         | 成交額 | \$1.05B  |
| 自由市場    | 美元  | 54.67    |
|         | 港元  | -        |
|         | 人民幣 | 8.220    |
| 美元兌台幣匯率 |     | 29.528元  |
| 紐約黃金期價  |     | 3415.0美元 |